

ABONAMENTUL:

Pe un an . . . 120 Lei
Pe jumătate
de an . . . 60 Lei
Exemplarul . . . 3 Lei

INSERTIUNI

și reclame după învoială

ROMANUL

REDACȚIA

și

ADMINISTRAȚIA

ARAD,

Strada Mețianu No.

Tip. „Erdélyi Hirlap”.

Apare săptămânal sub îngrijirea organizației Tinerimei Național Tărăniste.

Vrem adunare la Alba-Iulia

Sistemele de guvernare, puse în aplicație de oricine, dacă sunt bune promovează bunăstare, mulțumire, progres și fericirea celor guvernați. Nu întresează cine guvernează, lucrul principal este să se guverneze cu prevedere, cu grijă, avându-se în vedere numai interesele statului. Un guvern bun își asociază pe cei buni, capabili și cinstiți pentru că numai sprijinit de aceștia va putea desăvârși o operă a propășirii care să-l facă demn de nemurire.

Guvernantul rău este, aproape în toate cazurile, acela care se impune nedorit sau este impus împotriva voinței națiunii pe care o va guverna. Noi, Români, de când ne-am unit într-o națiune compactă am avut parte și de buni și de alții. Acești guvernanți se vor preocupa mai mult de asigurarea poziției lor și pentru că între ei și guvernați nu există unitate, nu va exista unitate nici între interesele amândurora. Dacă guvernanții ideali își asociază valorile reale ale națiunii pentru asigurarea progresului, atunci guvernanții răi își vor asocia ceea ce națiunea excomunică ca fiind nedemn, incapabil și vicios.

O privire asupra vieții în ține a organismelor statului nostru, ne oglindește clar cine sunt colaboratorii guvernării noastre de nouă ani încoace și cine au fost guvernanții.

Opera lor, distructivă.

Națiunea își are aleșii săi. Aceștia au dat deja signalul de alarmă. Și signalul a sunat în ceasul al doisprezecelea. Națiunea privește cu încordare asupra fiecărui gest, asupra fiecărei acțiuni ce întreprind cei dela care așteaptă îndreptarea acum în ceasul cel din urmă. Națiunea vrea energia, acțiune dreaptă, fără șovăire. Aleșii săi, chiar dacă n-au ieșit din urne, sunt totuși ai săi, căci au încrederea sa și înfrânșii și-a pus toate speranțele sale pentru scăpare.

Guvernarea prin minciună, prin călcarea drepturilor națiunii, necinste, cu directori pușcărieși și pușcărieși directori, cu nulități în situații de conducere și cu cei capabili excluși dela orice activitate publică, trebuie suprimată. O vrea această țară, națiunea întreagă, copiii dela piepturile mamelor lor țipă și moșnegii îngână, cerând îndepărtarea tiraniei, răsturnătoare de ordine în stăpânire și viața publică.

Cei tari, aceia cari pot aduce schimbarea, crâșcă din dinți, cu mâinile strânse în pumni, văzând atâta nedreptate ce se năpustește asupra țării, văzând pericolul ce amenință și din afară și din lăuntru. De ce? Pentru ce atâta chibzuire? La ce bun duce această nehotărîre?

Țara vrea ordine, legi bune și res-

pectate, ea vrea să progreseze și mai presus de toate vrea să se întărească ca să poată întâmpina orice agresiune la care se așteaptă în fiecare moment.

Dușmanii ei interni nu vor vedea niciodată această necesitate, dar atunci patrioții săi adevărați trebuie să intre în acțiune de cu vreme, chiar cu riscul vieții lor.

Nemulțumirea clocotește în suflete,

Un bilanț de trei luni.

Zicătoarea veche că „La pomul lăudat să mergi cu sacul spart” să potrivește de minune partidului liberal. Fără să am specialitate în lucrările de bancă, voi încerca să fac o mică socoteală a activității — de până acuma a guvernului Dnui I. I. C. Brătianu.

Partidul poporului cu aliații lui — Gol-diș și tovarășii — a trebuit să plice dela guvern, între alte motive, și pentru faptul că nu putea face față nevoilor țării și greutăților tot mai crescânde ale populației.

Partidul liberal, care în trecut fie zis, deține monopolul extremităților, țina în gura mare și să văicărea că; să nesocotesce legile, că se prăpădește țara, că chiar străinătatea e pusă pe gânduri, de ce se va petrece la noi. Cere deci să i să dea lui puterea, fiind singurul în stare să scoată carul statului din norocul în care-l infundaseră, aceia pe cari tot el îi cocofășă în vârful lui.

Și iată într-o bună zi pe marii iubitori de legalitate ajunși la locul mult dorit. Prin ce procedee și cu ce mijloace? nu vom discuta acum.

Și iarăși vorba din poveste că: „Lupul la nevoie își ascute limba pe piatră ca să poată grăi mai dulce”. Așa și lupii liberali au început propaganda electorală, văicărin-duse de halul în care a ajuns țara prin lipsa mare de bani promițând tot odată că vor deschide largi sertarile băncilor și așa vor pune capăt suferințelor grozave a crizei de bani.

Agenteilor lor le promiteau împrumuturi cu procente reduse, ba unora le-au și dat.

Promiteau în gura mare că vor reduce dările urcate în mod nedrept de Averescu, că vor face ca produsele țaranului să ajungă la adevărata lor valoare în raport cu celelalte articole de cari are nevoie săteanul și mai ales străinul, asupra controlului ce-l vor exercita referitor la mănuierea banului public și mai știe Dumnezeu numai câte.

Ce s'a făcut în alegeri s'a văzut s'a scris și se știe.

Ce au făcut însă după alegeri?

Au dat năvală ca lupii în turma ajunsă pe mâna lor.

În primul rând băncile liberale și-au închis mai al dracului porțile ca înainte, deoarece atunci mai picura pe ici-colo câte un împrumut ca să prostească pe naivi cu el, azi nici macar atât. Ba și cărora le-a dat la prima scadență le-a urcat procentul. Multora le-a promis, i-a băgat pe oameni în cheltuieli, și după alegeri le-a trântit ușa în nas.

S'au repezit apoi asupra oamenilor cari n'au voit să-i creeze și mai ales asupra primarilor și consilierilor comunale cari nu au

ura împotriva acelor cari s'au făcut dușmanii națiunii, fie în mod conștient, fie prin ignoranță, umple paharul. Somnambulii să facă loc celor treji, tâlbarii celor cinstiți, neputincioșii celor capabili.

Dreptatea și adevărul trebuie să a-lunge din viața publică lașitatea și ticăloșia.

Pentru aceste motive vrem adunarea dela Alba-Iulia.

înțeles să se facă slugile lor, disolvându-le și destituind din capul comunelor pe cei ateiși — legal — de popor și înlocuindu-i cu haimanalele satelor.

Criza de bani și de lucru e mai mare chiar ca înainte, iar de reducerea dărilor și a taxelor nici poveste. Ba mai mult chiar, în regiunile băntuite de grindină, nu numai că nu li s'a dat sătenilor nici un ajutor, ci în ciuda celui mai bun simț, percepții silese prin sechestru pe bieții oameni să și vîndă vitele pe nimic pentru ca să și plătească impozitele. Să mai continui în enumerarea pașivelor cred că e de prisos. Bilanțul e clar.

Profit: 0.

Pierdere: Total.

Nicolae Adam,
fost deputat.

Un incident.

Sâmbătă în 15. I. c. s'a deschis la Tribunalul din Arad procesul de insultă provenit, în urma împrejurării, că Dl avocat Dr. Sever Popoviciu, fost Consilier de Curte de Apel, a pledat cum era obiceiul dela masa rezervată ministrului public în o cauză, când parchetul nu era interesat, când Dl procuror Săvoiu, l'a provocat — în decursul dezbaterii — a se îndepărta, mai apoi l'a adresat Dnui Popoviciu o insultă, la care Dl Dr. Popoviciu i-a răspuns la fel. Tribunalul a hotărât transpunerea dosarului la Curtea de Apel din Timișoara. Incidentul este deocamdată închis.

Iar Duminecă în 16. I. c. Baroul a ținut o adunare extraordinară sub președinția Dnui decan Dr. Iustin Marșieu, fiind de față și Dl Dr. Sever Barbura prim-președintele Tribunalului Arad pentru a se discuta mizeriile obvenite în mersul justiției în urma legii accelerării și a timărelor, coroborate cu lipsa de tact și sabotajul unora dintre personalul auxiliar și chiar dintre domni magistrați. S'a ales comisiune care să studieze chestiunea și să se adreseze celor în drept, iar Dl prim-președinte Dr. Sever Barbura a promis că cele ce stau în putința sa de a se remedia imediat, fără întârziere va porcede la sanarea lor.

Am publicat aceste nu din spirit de senzație, ca foile ungurești, cari se ocupă în articole lungi despre aceste incidente și adunări de barou, cari ar trebui să fie superflue, ci pentru credința, că atât magistrații cât și avocații să ajungă odată la convingerea că ei trebuie să reprezinte elita societății în Țara Românească, conștiu și mândru fiecare de înmînarea sa, și că halul

și dezorganizarea generală în care durere ne aflăm, precum și ura și pizmăria nu au ce căuta în activitatea și raporturile reciproce dintre avocați și magistrați.

Noi credem, ca magistratura și corpul avocaților nu poate avea scuză, că de ce să fim noi unii buni decât alții, — are datoria ca prin exemple vii și frumoase de muncă, cinste și iubire a adevărului și deapropelului său să fie pilda vie a căii

cele bune pe care trebuie să se pășească în toate ramurile vieții de stat pentru a ajunge cu un cîș mai curînd la consolidarea mult dorită.

Spectacolul unei debateri de acest fel și necesitatea de a se ține adunări de barou cu atare ordine de zi, **ne place și crede**, că pe viitor se vor elimina, prin aplicarea în viață a principiilor de mai sus. Așa să fie!

Congresul uniunii orașelor la Constanța.

În zilele de 9—11. 1. c. reprezentanții orașelor din România și-au ținut congresul anual la Constanța.

Congresul a fost prezidat de Dl. Dr. I. Costinescu, primarul capitalei. S'au discutat chestiuni care interesează dezvoltarea orașelor și s'au luat câteva rezoluțiuni practice care se vor traduce în fapte.

Au vorbit și au dat soluții practice: Dna Alexandrina Contocuzino, Dnia prof. univ. Dr. Minovici, primar de sector, Dr. Dandea (primarul Tg.-Mureșului, Berceau, prof., Temistocle Alexandrescu, etc.

Dăm un rezumat al discursului Dnui Văraru, inspector general Administrativ, membru în Consiliul Superior Administrativ, pentru importanța lui și a problemei pe care o tratează și care a fost primit cu aplauze unanime și îndelungate.

Dl. Văraru, în discursul său arată urmările nefaste ale amestecului politice de partid în administrație. «Politica este tifosul exantematic al vieții noastre administrative și trebuie să căutăm leacul, care să tămăduiască această racilă. Este vremea ca maladia să intre în convalescență. Votul

universal a adus ca element precumpănitor, în viața statului, numărul, indiferent de capacitate. Trebuie să se revină la elementul capacității. Administrația este la discrețiunea altor preocupări decât acelea în interesul statului. Disolvarea consiliilor comunale în are întotdeauna o rațiune administrativă ci în cele mai multe cazuri ea este aplicarea principiului «loc pentru ai noștri». Politica de partid își are influința sa asupra fiecărui organ din stat deci și asupra organului administrativ. Consiliul Superior Administrativ caută să facă educațiunea legalității stabilind criteriul că bugetele comunale aparțin comunităților și nu partidelor sau partidelor. Bugetul trebuie să fie destinat exclusiv nevoilor gospodărești. Politica ce viciază sistemul administrativ punând la contribuție poliția, jandarmeria și tot aparatul statului nu e politică potrivită cu interesele reale ale statului».

Luni, congresiștii au făcut o excursie de studii în port, la stabilimentele din Techirghiol, Movila, etc., iar seara Primăria Constanța a oferit un reușit banchet. Congresul a luat sfârșit Marți

Câteva întrebări indiscrete.

Aflăm, că Dl. prefect al județului Arad, de pomină în tot Ardealul deosebi, în urma metodelor sale specifice, cele mai acomodate de a duce la mîlt așteptata unificare sufletescă, — a organizat o întregă rețea de spionaj pentru ajungerea țelului său de «unificator de suflete».

Dar boala este lipicioasă și în urma exemplor strălucite cum trebuie să se caute înțelegerea între frați, am organizat și noi un contra-serviciu de spionaj, sigur mai modest, dar tot suficient pentru a pune câteva întrebări șefului de spionaj din Arad, Dnui prefect de Arad:

1. Știe Dl. prefect, că de liberali acum așa hulita bancă «Victoria» a dat 5 vagoane de grâu pe preț propriu, fără câștig populației din plasele Sebiș, Halmagiu, Șiria atunci când băncile liberale pentru acest scop nu au dat nici o boabă de grâu?

2. Ce s'au făcut cu consiliile comunale disolvate de Dl. prefect în decursul și după alegeri fără a se respecta dispozițiunile legii administrative, care la fiecare disolvare cere avizul delegațiunii permanente județene și de ce nu înaintează Ministerului apelurile înaintate, ci le ține în sertar?

3. Cum au fost numiți unii funcționari la județ, fără avizul delegațiunii permanente, iar alții concediați din serviciu și detașați fără motiv numai pentru «bunul mers al serviciului», cum se motivează cu predilecție dezisiunile nemotivate, pentru a-și căpăta servitorul său personal Albușescu, numit de intendant al județului? Iar intendantul spitalului din Ineu pe ce motive a fost dat afară?

4. Despre aceste mutări, transferări etc, are cunoștință delegațiunea permanentă în drept??? Despre transferările notarilor comunali, și modul de a purcede, nici nu mai vorbim, le știe toată lumea!!!

5. Am putea și noi se știm, că pe cine a bătut în luna trecută intendantul Albușescu în pivnița prefecturii, de toată lumea trecătoare s'a scandalizat de strigătele și vaietele celui maltratată???

6. Cum se face și care este motivul, că Dn. prefect nu primește de pretor la Hăl-

magiu pe Dl. Florian, numit de minister din județul Turda la acest post și a detașat un funcționar, căruiu îi compet cheltueli de delegatic, când și titularului, Dnui Florian trebuie să-i plătească leafa atunci când nu face serviciu?

7. Ce a îndemnat pe Dl. prefect să propună pentru numirea de pretor la Pecica pe Dl. Spacoviciu, băiatul faimosului fost pretor din Chișineu-Criș, și care numai anul trecut a terminat școala, dar a fost respins la examenul de pretor cerut de legea administrativă, atunci când avem alți funcționari vechi și capabili de a conduce această plasă importantă de graniță???

8. Nu crede Dl. prefect, că sistemul de spionaj nu este propriu unui județ și oraș, ca Aradul — și că face guvernului său rău serviciu prin metodele sale de «unificare».

Recomandăm acest mic articolăș și în atențiunea Dnui ministru Duce pe care l rugăm să numească pe Dn. prefect de șef de siguranță, unde calitățile Dnui prefect de fapt sunt calități.

Pribeag . . .

— Noaptea umbra și-o lasă
Peste parcul vestejit, —
Nici o voce, nici un foșnet
În al nopții infinit. —

Totul e în amorțire
— Și alee, și cărări, —
Numai dorul pribegește
Peste mări — în depărtări...

EMIL V. CAMPAN.

APOLLO

Dela 23 Oct.

CASANOVA

Rep. începe la orele 5, 7 și 9 1/4

Reprezentațiile la Teatrul din Arad

Vineri 21 Octombrie trupa Teatrului Național din Cluj, va comemora 150 ani dela asasinarea Domnitorului Grigore Ghica Vodă. Se va reprezenta la Teatrul Orășenesc la ora 8.30 piesa «Grigore Ghica Vodă» de Depărateanu.

Miercuri 26. Oct. Turneul artiștilor Teatrului Național din București în frunte cu celebra artistă Maria Filotti va reprezenta pentru prima dată în Arad marele succes al stagiunii «Sapho» piesă modernă în 5 acte de Alphons Daudet și Gelotti. A nu se confunda cu piesa clasică «Sapho» de Grillparzer.

Miercuri 2. Novembrie compania lirică Leonard va reprezenta «Prințesa Cercului» operetă în 3 acte de I. Kálmán în rolurile principale cu Ili Karácsonyi și N. Leonard.

La Alba-Iulia.

La Alba-Iulia veniți
Toți cari neamul vi-l iubiți,
Ardeleni și bănațeni
Și voi frați marmurășeni,
Să dăm cinste celor care
Au fost frânți pe roata mare,
Și să ne vedem odată
Toți întrînd pe aceeași poartă
Prin care ai noștri Părinți
Năcăjiți de suferinți
Cari pe vremuri îndurau
Cînd și cînd se adunau
De nevoi de nedreptăți
Frățește să sfătuiam
Veniți tinări și bătrîni,
Toți cu inimi de români,
Se sfințim cu-al nostru graiu
Și cetățea lui Mihaiu,
Să 'ntărim al nost cuvînt
Ce-i legat cu jurămînt,
Între noi strînsă unire
Sufletească ea să fie.
Fie drumul cel croiu
Biruința ce-o dorim,
Dreptul nostru e drept sfînt
Noi să-avem acum cuvînt,
Cu martiri l'am cîștigat
Trebuie — în samă luat,
Dacă prin foc am trecut
Nimic n'avem de pierdut,
Hai, pornim cu toți mîi frate
La luptă pentru dreptate.

Șimandul de Jos la 30. Septembrie 1927.

IOAN PUCEA.

Aviz.

Se aduce la cunoștință onoratului public, că începînd cu ziua de azi, am redus prețul coesului și ca atare de prezent avem în vigoare următoarele pețuri:
Coes de Lupeni per vagon Lei 28.000
în detalii per 100 kgr. Lei 350
Coes bolgări de Anina și Silezia
de o calorie sup. per vagon Lei 35.000
în detalii per 100 kgr. Lei 400
ab fabrica noastră de Gaz.

UZINELE COMUNALE
ARAD.

Angajăm subșef de sucursală, încalzatori și vânzători pentru vânzarea mașinilor de cusut „Singer” în rate. **Singer Bourne & Co.** Arad, Bulevardul Regele Ferdinand No. 17.

Procesul Iuliu Maniu - Procesul Țării.

De Iuliu Maniu zilele aceste s'a prezentat la Tribunalul din Cluj pentru a da informațiile cerute referitoare la un interviu al său dat unor ziare despre rezultatul alegerilor din Iulie, unde spunea adevăruri triste despre rolul degradant al unor magistrați. Când dădu declarațiile Dnui I. Maniu, ne bucurăm, că pe calea aceasta se dă Țării posibilitatea de a duce proces contra sistemului de corupție și dezagregare, care stăpânește țara.

La parocinetul aceluși tribunal, d. Iuliu Maniu, chemat ca informator, a făcut următoarea declarație:

În adevăr, după alegerile generale din 1927, în domni gazetărilor din Cluj, s'a prezentat la mine pentru a-mi cere declarații privitoare la situațiunea politică și la modul cum au decurs alegerile.

Am consimțit să dau aceste declarații. Gazetarul ce s'a prezentat la mine și-a însemnat cele spuse și constat că cele publicate de d-sa corespund celor declarate de mine. Țin să constat că am avut totdeauna și am deplină stimă și considerație pentru magistratura română. Cred în ea și socotesc a fi cea mai importantă instituțiune a statului nostru. Chiar pentru aceea sta am rămas cu atât mai dureros surprins că anii magistrați își uită de datoria lor și se dedau la lucruri care detractează însăși calitatea lor de judecători și cari pot să compromită instituțiunea însăși.

De aceea nu am avut intenția de a jeni instituțiunea magistraturii și nu am avut intenția de a jeni corpul magistraților, dar am tot să arăt opiniei publice că s'au găsit anii judecători cari și-au uitat de datorie și în urma acestora au influențat rezultatul alegerilor. Chiar în decursul declarațiilor mele am constatat acest lucru.

În urma acestora iau răspunderea pentru declarațiile făcute, dar vreau să fac uz de dreptul meu spre a dovedi veritatea afirmațiilor mele. Doresc să mă folosesc de acest drept al meu în ce privește întreg cuprinsul declarațiilor mele și privitor la toate județele numite în acele declarații cu excepția județului Someș, care a intrat în corpul declarațiilor mele din ziare, probabil din greșală.

Nu aş putea admite ca declarațiile mele să fie examinate și eventual urmărite numai într-o parte a lor fiindcă ele formează un întreg. Cu atât mai puțin aş putea admite ca să fiu urmărit pentru o singură propoziție din ele, sau cum apare în cazul concret, pentru o mică parte din aceiași propoziție.

În ceea ce privește județul Sibiu, deși constat, că marea majoritate a magistraților, s'au purtat corect, totuși trebuie să constat că și la acest Tribunal s'au găsit doi judecători cari au influențat în mod nepermis rezultatul alegerilor. Atât în numele lor cât și împrejurările în cari s'a întâmplat abuzul săvârșit precum și martorii cari vor dovedi aceste abuzuri, îi voi anunța în cursul cercetărilor și pentru a putea face acest lucru exact, atât privitor și pe cei doi magistrați din județul Sibiu cât și pentru cei din celelalte județe din întreaga țară, vă rog a dispune să se ceară dosarele electorale din județele Alba, Sălaj, Turda, Hunedoara, Sătmăreș, Sibiu, Caraș, Bihor, Arad și Maramureș.

Mai nou.

Adunarea de la Alba-Iulia va avea loc la 20. Noemvrie a. c. Alegerea de la Bălți a fost invalidată de adunarea deputaților.

† Alexiu Puticiu.

Luni în 17. l.c. de la locuința sa din Arad-Gai a fost dus între regrete unanime la locașul de veci cel ce a fost Alexiu Puticiu, învățător român, un om stas mai apoi un conducător vrednic în toate luptele naționale, litericești școlare și culturale. A fost sufletul mișcărilor de mai bine în comuna sa, iubit și stimat de toată lumea, de numele lui se leagă înființarea cooperativei, corului și clubului sportiv din Arad-Gai, iar instituțiunile existente le-a menajat, susținut și dus la propagare. O boală nemiloasă l'a răpit în etate relativ tineră, era doar alia de 52 ani, lăsând în jale soția și copiii săi: Pompiliu, Virgil, Liviu și Minerva, cari alia acum își desfășură aripele plâpânde pentru lupta mare, ce se numește viața.

Prdhodul a fost servit de 6 preoți în frunte cu P. Cășă părintele protosinel: Dr. Iustin Suciu, cuvântări binesimțite au fost rostite de D-nii preoți: Alexa Popoviciu, și Nic. Ionescu, în numele dascălului a vorbit Dl director Dimitrie Popoviciu, iar în numele prietinelor D. D. Păncotan. A asistat o mulțime de prietini și cunoșcuți cu tot timpul nefavorabil. Intre cei prezenți amintim pe Dnii Iosif Moldovan inspector școlar, Dr. V. Hotăran, Solirecu judecător, Dr. Micloși cu D-na, învățătorii: Popoviciu, Dârlea, Țabic, Cristea, subvizor: Spineanțu, Dr. Silber avocat cu D-na, Dr. E. Veliciu, Dr. A. Raicu, C. Popa, șef de serv., Dr. S. Moldovan judecător, Dr. Lepa și mulți alții, a căror nume ne scapă. Au fost reprezentate toate instituțiunile și societățile în cari defunctul a avut parte activă. Răspunsurile au fost date de corul Dnui prof. Lipovan cu precizie.

L'Trimitem, mult intristatei familii, și deosebi prietinelor noastre Dr. Pompiliu Puticiu sincerele și adânc simțite noastre condoleanțe.

Dr. Lupu de eri.

În «Viitorul» cu No. 4500 din 11 Martie 1923 citim:

Pe când se vota eri la camera excluderea scandalagiilor de la dezbaterile Adunării, d. dr. N. Lupu, vocifera agitându-și brațele, în mijlocul unui grup de deputați spunând:

— «Când voi fi din nou acolo unde am fost (ministru de interne) într'un guvern al democrației, nu va mai exista nici un fel de proprietate. — Nici o casă nu va rămâne nedărâmată, nici o bancă nu va rămâne deschisă, iar acestor domni cari votează excluderea mea le voi lua și hainele de pe ei».

«Viitorul» își mai amintește? dar micușelul mîlui?

G. 3147—1927.

Publicațiune de licitație.

Pe baza deciziei Judecătorei mixte Arad No. de mai sus 1 masă, 1 birou de scrs, 2 șifonere, 1 noptier, 3 scaune și 1 canapea, prețuite în suma de lei 1700 cuprins în favoarea lui Rudolf Kappel, reprezentat prin Dr. Carol Weil avocat din Arad pentru suma de lei 800 capital, interese 12% dela 25 Noemvrie 1926 precum și speșele stabilite până în prezent se vor vinde la licitație publică în Arad Str. Numa Pompiliu No. 40—42 în ziua de 24 Octomvrie 1927 la orele 3 d. m. pe conf. art. de lege LX §-ului 107 și 108 din anul 1881 al legii exec.

Arad, la 28 Septemvrie 1927.

Indiscii frabil
șef-portărel.

G. 4554—1927—3.

Publicație de licitație.

În baza execuție de escontentare efectuată în ziua de 24 Februarie 1927 pe baza deciziei Judecătorei de Ocol Arad cu No. 991—2—1927 obiectele sechestrate în procesul verbal de execuție sub No. G. 4554—1927 1 oroloj pendul, 3 mese rotunde, 1 divan cu spate tras cu plus și 1 șifoner cu 2 uși, cu oglindă ovală prețuite în suma de lei 7100, cuprins în favoarea lui Rudolf Kappel, reprezentat prin Dr. Carol Weil adv. din Arad pentru suma de lei 2646 capital, interese 12% dela 22 Decemvrie 1926 precum și speșele stabilite până în prezent se vor vinde la licitație publică în Arad Str. Oituz No. 159. în ziua de 7 Noemvrie 1927 la orele 3 d. m. conf. art. de lege LX. §-ului 107 și 108 din anul 1881 al legii exec.

Accastă licitație se ține și în favoarea Firma «Czettel» Industrie Lemnului S. A., vād. lui Ignat Neumann și Ludovic Deutsch.

Arad, la 8 Octomvrie 1927.

Indiscii frabil
șef-portărel.

G. 1711—1927.

Publicațiune de licitație.

În baza execuție de escontentare efectuată în ziua de 21 Iulie 1927 pe baza deciziei al Judecătorei de Ocol Arad cu No. 5197—1927, obiectele sechestrate în procesul verbal de execuție sub No. G. 1711—1927. 2 pereche pantof pentru bărbat, 2 pereche ghete pentru copii, 1 stelaj cu 4 rafturi și alte obiecte prețuite în suma de lei 2960 cuprinse în favoarea lui Frații Steiner, reprezentat prin Dr. Cornel Luțai adv. din Arad pentru suma de lei 733 capital, interese 12% dela 31 Decemvrie 1926 precum și speșele stabilite până în prezent se vor vinde la licitație publică în Micălaca-Nou Str. Iosip Traian No. 26 în ziua de 5 Noemvrie 1927 la orele 4 d. m. conf. art. de lege LX. §-ului 107 și 108 din anul 1881 al legii exec.

Accastă licitație se va ține și în favoarea lui Dr. Alexandru Stoianescu.

Arad, la 13 Octomvrie 1927.

Indiscii frabil
șef-portărel.

G. 4390—1927.

Publicațiune de licitație.

Pe baza deciziei Judecătorei mixte Arad No. de mai sus 1 șifoner cu 2 uși, 2 scaune, 1 canapea și alte obiecte prețuite în suma de lei 1350 cuprins în favoarea lui Rudolf Kappel, reprezentat prin Dr. Carol Weil avocat din Arad pentru suma de lei 4000 capital, interese 12% dela 1 Ianuarie 1927, precum și speșele stabilite până în prezent se vor vinde la licitație publică în Arad Str. Putnei No. 5 în ziua de 25 Octomvrie 1927 la orele 3 d. m. pe conf. art. de lege LX §-ului 107 și 108 din anul 1881 al legii exec.

Arad, la 28 Septemvrie 1927.

Indiscii frabil
șef-portărel.

MINISTERUL JUSTITIEI.

COMISIUNEA DE NATURALIZARI.

Conform art. 23 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința celor cari ar voia să-lăcăvire în împinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege:

Domnule Ministru,

Subsemnatul dr. Biksz Maurițiu născut în Szolnok, la 1893 luna Ianuarie 22, de profesiune medic, domiciliat în Arad, Calea Bihorului No. 77/9 fac cerere de naturalizare în conformitate cu legea din 24 Februarie 1924 Anexez: 1. declarația autentică, 2. dovada cercului de recrutare Arad, 3. actul de născut, 4. certificatul a Primăriei Arad, 5. diploma de medic, 6. buletin de înscriere, 7. cert. dela Prefectura Poliției Arad, 8. cert. de bună purtare, 9. cert. de la Siguranță, 10. certificat de la tribunal Arad.

Cu toată stima
Dr. BIKSZ MAURITIU.

Informațiuni.

— **Noul birou al sfatului parlamentar național-tărănesc** s'a constituit astfel: Președinte: Dl. Iuliu Maniu, vicepreședinți: D-nii Ion Mihailescu, Dr. Al. Vaida-Voivod. Gh. Mironescu și Gr. Iunian, secretari: D-nii Gh. Pop și G. Lupășcu, casier: D. G. Măcărescu, chestori la adunarea deputaților: D-nii Gr. Iunian, Aurel Dobrescu și D. R. Ionițescu, iar chestori la senat D-nii: Clinclu, Răducanu și R. Boilă. S'a hotărât să se ducă o luptă cât mai energică la discuția valdărilor alegerilor parțiale precum la discuția la adresa de răspuns la Mesaj.

— **D. Dr. N. Lupu condamnat la 40 zile închisoare.** Produce senzație sentința Tribunalului din Chișinău, prin care Dr. N. Lupu actualul ministru liberal a fost judecat la 40 zile închisoare pentru ultraj adus unui jandarm în timpul alegerilor averescane din anul trecut.

— **Fraude la Ministerul sănătății.** Dl. ministru Incuțel a numit o comisiune în frunte cu Dl. prof. Gane, fost secretar general la acel ministru pentru verificarea gestiunii (de la înființare încoace). Se afirmă, că se vor descoperi, dacă nu fraude însemnate, dar „neglijențe”, cari echivalează cu fraude, căci s'au rulat materiale sanitare (de câteva milioane).

— **„Dreptatea”** este noul organ oficios al partidului național-tărănesc, în locul ziarului „România”, care și-a încetat apariția. Primele numere se prezintă în condiții excelente cu un material vast și bine îngrijit, informațiile cele mai proaspete și controlate. Sfătuim membrii partidului nostru să grăbească a-abona ziarul „Dreptatea”. Abonamentele se trimite pe adresa: Administrația „Dreptatea” București, Călea Victoriei 78. Et. I. Costul este pe un an 1000 lei pe jumătate an 500 lei.

— **Banca „Eleno-Română” din Brăilă** a dat faliment deosebi în urma împrejurării, că numita bancă cu 4—5 zile înainte de falimentul firmei exportatoare de cereale Manissalain din București, a cumpărat dela aceasta un cec de 12 milioane lei pe un preț cu mult scăzut față de cursul pieței, care cec însă nu a avut acoperire și nu a fost onorată de o bancă din Anglia asupra căreia a fost trasă. Directorul băncii d. N. Aninos în momentul când era să fie transportat la parchet s'a sinucis cu două focuri de revolver, iar banca și-a sistat plățile.

— **Târgul regalicolar din Arad.** Camera de Comerț și de Industrie din Arad aduce la cunoștință generală, că proximitul târg regalicolar din Arad se va începe cu ziua de 4 Noembrie și va dura 5 zile, adică până la 8 Noembrie 1927. În ziua de 4 Noembrie se va ține târg de vite cu copite crepate și cai, în ziua de 5 Noembrie se va ține târg de mărfuri și de cai, iar în zilele de 6, 7 și 8 Noembrie se va ține exclusiv târg de mărfuri.

— **Loja francmasonilor din Arad** după o pauză de 7 ani de zile, și-a redeschis porțile. Am văzut și câțiva români între ei.

— **Parlamentul** și-a deschis porțile prin un mesaj citit în numele Regentei de A. S. Principele Nicolae. Președintele Camerei a fost ales Dl. Săveanu, iar a Senatului Dl. Nicolaescu. Partidul național-tărănesc dela aceste ședințe familiare a liberalilor a lipsit.

— **Alegerea din Bălți,** cum se afirmă cu tot mai mare hotărâre, va fi nimicică. Este aceasta și o dorință a regentei, — în urma anchetei ordonate chiar de ea.

— **Aviatorii Costes și Lebriz** au traversat Atlanticul și au aterizat la Natal, oraș în Brazilia venind din Saint-Louis (Senegal) parcurgând o distanță de 3200 kilometri.

— **Cena bei,** ministrul Albaniei în Cehoslovacia a fost asasinat de un compatriot al său în o cafenea din Praga, pe motivul, că el ar fi fost vina soartei triste a patriei comune: Albania.

— **Din Păulian (Govoșdia)** ni se comunică, că nu de mult și-a făcut parția în Sf. Biserică de acolo șorul mixt din Buhani de sub conducerea tinerului student univ. D. Sever Ageu, dând răspunsurile liturgice dela început până la sfârșit, iar după masă au delectat publicul cu cântări naționale. Acest debut a făcut foarte bună impresie între poporul acelei comune dintre cari nuii au cam început a se molipsi de boala sectarismului.

Redactor responsabil Dr. Băbușiu.

Mulțumire publică.

Mulțumim tuturor cunoscuților și prietenilor cari, cu ocaziunea neașteptată a pierderii soț și părintelui nostru Alexiu Putici învățaror în Gai, au participat la înhumarea rămășițelor sale pământeste și au depus coroane pe mormânt, împărțășind adanca noastră durere.

Familia îndoliață

URANIA

Până la 25 Octombrie

MARTIRUL

Rep. începe la orele 5, 7 și 9¼

Mobile cu plata'n rate, pelângă prețul plății în numerar se găsesc în Magazinul GARAI, Piața Avram I. I.

„VICTORIA”

Institut de Credit și Economii Societate pe Acții.
Fondată la anul 1887.

Sediul Central: Arad, Bul. Reg. Ferdinand I. No. 1—3. Telefon: 177 și 763. Adr. teleg. „Victoria” || Secția comercială și devize: Arad, Bul. Reg. Ferdinand I. No. 29. — Telefon: 330, 520 și 860
Sucursale: Chișineu-Criș, Șiria, Ineu, Radna, Rovine (Pecica) și Buteni - **Exposituri:** Săvârșin și Grăniceri (Otlaca)

Capital societar și fonduri proprii Lei 50,000.000
Resurse Lei 400,000.000.

Execută totfelul de operațiuni bancare.
Primește depuneri spre fructificare în Lei, Dolari ori alte valute străine, pe libele și în cont-curent, pe lângă cele mai favorabile condițiuni.
Are legătură de cont-curent cu toate băncile din Țară și corespondenți în toate centrele mari ale lumii.

Bancă autorizată pentru operațiuni de devize.

Intreprindere proprie „NORA” fabrică de măști și perii în Arad.